

**Protokół nr 45/2018
z posiedzenia wspólnego stałych komisji
Rady Miejskiej w Toszku,
które odbyło się w dniu 20 czerwca 2018 r.**

Godzina rozpoczęcia posiedzenia: 16⁰⁰

Godzina zakończenia posiedzenia: 19⁵⁰

Ogólna liczba radnych: 14

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

PKT 1 PORZĄDKU POSIEDZENIA

Otwarcie posiedzenia

Wspólnemu posiedzeniu stałych komisji Rady Miejskiej w Toszku, tj. Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Komisji Rolnictwa i Gospodarki oraz Komisji Rewizyjnej przewodniczył **Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Toszku – Pan Krzysztof Grabelus**.

W posiedzeniu udział brali:

1. Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce
2. Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis
3. Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku – Pan Arkadiusz Łuków
4. Inspektor – Pani Hildegarda Jaksik (protokolant)

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus powitał zebranych oraz poinformował, że w posiedzeniu komisji uczestniczy 14 radnych, co oznacza wymagane kworum.

PKT 2 PORZĄDKU POSIEDZENIA

Przyjęcie porządku posiedzenia

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus odczytał projekt porządku posiedzenia, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Komisji.
4. Opiniowanie projektów uchwał.
5. Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania.
6. Zakończenie posiedzenia.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus wniósł o wprowadzenie zmian do porządku posiedzenia poprzez:

zmianę treści punktu 3, tj. zatwierdzenie protokołów z poprzednich wspólnych komisji Rady Miejskiej w Toszku nr 42/2018 z dnia 14 maja 2018 r., nr 43/2018 z dnia 15 maja 2018 r. i nr 44/2018 z dnia 15 maja 2018 r.

- dodanie pkt 3a, tj. zatwierdzenie protokołu nr 11/2018 z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Gospodarki z dnia 20 marca 2018 r.

Radni nie wnieśli innych propozycji zmian do porządku posiedzenia.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie wprowadzenie zmian w porządku posiedzenia:

uprawnionych do głosowania - 14 radnych

„za” przyjęciem zmian w porządku posiedzenia głosowało - 14 radnych

przeciw” głosowało - 0 radnych

„wstrzymało się” od głosu - 0 radnych

Zmiany w porządku posiedzenia zostały przyjęte jednogłośnie.

PKT 3 PORZĄDKU POSIEDZENIA

Zatwierdzenie protokołów z poprzednich wspólnych komisji Rady Miejskiej w Toszku nr 42/2018 z dnia 14 maja 2018 r., nr 43/2018 z dnia 15 maja 2018 r. i nr 44/2018 z dnia 15 maja 2018 r.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poinformował o zatwierdzeniu protokołów z poprzednich wspólnych komisji Rady Miejskiej w Toszku nr 42/2018 z dnia 14 maja 2018 r., nr 43/2018 z dnia 15 maja 2018 r. i nr 44/2018 z dnia 15 maja 2018 r.

PKT 3a PORZĄDKU POSIEDZENIA

Zatwierdzenie protokołu nr 11/2018 z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Gospodarki z dnia 20 marca 2018 r.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Gospodarki - Pan Andrzej Mrzygłód podziękował za wprowadzenie zmian do porządku posiedzenia, zgodnie ze złożonym wnioskiem, po czym zatwierdził protokołu nr 11/2018 z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Gospodarki z dnia 20 marca 2018 r.

PKT 4 PORZĄDKU POSIEDZENIA

Opiniowanie projektów uchwał

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie zaskarżenia do sądów administracyjnych rozstrzygnięcia nadzorczego Nr NPII.4131.1.274.2018 Wojewody Śląskiego z dnia 30 maja 2018 r. (druk nr 53/2018)

Zastępca Burmistrza Toszka - Pan Piotr Kunce poinformował radnych, że niniejszy projekt uchwały został przygotowany w związku z rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody Śląskiego, który stwierdził nieważność Uchwały Nr XLVI/388/2018 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 20 kwietnia 2018 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Toszek dotyczących wejścia Gminy Toszek w skład związku metropolitalnego. Wskazał, że Wojewoda uznał, że uchwała narusza inną uchwałę podjętą przez Radę Miejską w Toszku, tj. Uchwałę Nr XXVIII/302/2013 z dnia 30 stycznia 2013 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Toszek, zgodnie z którą decyzję o przeprowadzeniu konsultacji może zarządzić tylko Burmistrz w drodze zarządzenia. Zdaniem magistratu niniejszym rozstrzygnięciem nadzorczym kompetencje Rady Miejskiej w Toszku zostały naruszone, gdyż konsultacje w sprawach związanych z wejściem danej gminy do związku metropolitalnego zarządza tylko organ stanowiący, a nie wykonawczy, co wynika wprost z brzmienia przepisów ustawy o związku metropolitalnym w województwie śląskim.

Nadmienił, że przyjęta podstawa prawna w podjętej uchwale była poprawna i zasadne byłoby, aby niniejszą sprawę rozstrzygnął Wojewódzki Sąd Administracyjny w Gliwicach.

Ponadto **Skarbnik Gminy - Pani Danuta Lis** nadmieniła, że z przepisu prawnego obowiązującej ustawy o związku metropolitalnym w województwie śląskim wynika, że do wniosku o wstąpienie do związku metropolitalnego ma być dołączona uchwała w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych, które zarządza organ stanowiący. Wskazała, że gminy, które do tej pory wstępowały do metropolii, podejmowały takie uchwały i nie były one kwestionowane przez Nadzór Prawny Wojewody Śląskiego. Wobec powyższego, podjęcie niniejszej uchwały stanowi dla Gminy Toszek pewne zabezpieczenie, aby nie stracić szansy wejścia do związku metropolitalnego.

W powyższym temacie głos zabrali:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku - Pan Krzysztof Klonek zapytał, jakie czynności w powyższej sytuacji podjęła Gmina Wielowieś oraz jakie szanse ma Gmina Toszek na wejście do metropolii.

Zastępca Burmistrza Toszka - Pan Piotr Kunc poinformował, że Gmina Wielowieś również powtarza całą procedurę. Gmina Toszek w terminie do 30 czerwca br. musi złożyć stosowną dokumentację do Zgromadzenia związku metropolitalnego, który będzie musiało niniejszą uchwałę poprzeć oraz wystąpić z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o wydanie decyzji o rozszerzeniu metropolii.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku - Pan Krzysztof Klonek zapytał, czy wiadomo, w jakich jeszcze innych gminach również zostały wszczęte postępowania nadzorcze w stosunku do podjętych uchwał w niniejszej sprawie.

Skarbnik Gminy - Pani Danuta Lis poinformowała, że z uzyskanych informacji wynika, iż rozstrzygnięcia nadzorcze Wojewody Śląskiego zostały również wydane w stosunku do gmin, które obecnie zostały zaproszone do wejścia do metropolii, czyli sprawa nie dotyczy wyłącznie Gminy Toszek.

Radny - Pan Andrzej Mrzygłód zgłosił wniosek, aby projekt niniejszej uchwały poddać pod głosowanie.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 14 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 11 radnych</i>
<i>„przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 3 radnych</i>

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie wyrażenia opinii w sprawie wejścia Gminy Toszek w skład związku metropolitalnego w województwie śląskim - Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii (druk nr 54/2018)

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poinformował, że tematyka projektu powyższej uchwały jest znana i była już omawiana.

Radny - Pan Andrzej Mrzygłód wskazał na poprawienie omyłki literowej, która wystąpiła w uzasadnieniu projektu uchwały.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 14 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 13 radnych</i>
<i>„przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymał się” od głosu</i>	<i>- 1 radny</i>

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie rozpatrzenia wniosku Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej w Toszku im. Gustawa Morcinka (druk nr 55/2018)

Zastępca Burmistrza Toszka - Pan Piotr Kuncie poinformował radnych, że tematyka projektu powyższej uchwały była rozpatrywana na posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Toszku w dniu 7 czerwca br. W powyższej sprawie głos zabrała **Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Toszku** - Pani Sylwia Cebula, która przedstawiła informację dotyczącą rozpatrzenia złożonego wniosku. Poinformowała radnych o wypowiedziach stron, które uczestniczyły w posiedzeniu komisji, złożonych pismach oraz zajęтым stanowisku przez komisję. Nadmieniła, że Komisja Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Toszku w wyniku przeprowadzonego postępowania wyjaśniającego uznała, że złożony wniosek jest bezzasadny.

Radni nie wniesli pytań do projektu uchwały.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 14 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 8 radnych</i>
<i>„przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 6 radnych</i>

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie zmiany Uchwały nr XLI/343/2017 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 18 grudnia 2017 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Toszek na rok 2018 (druk nr 56/2018)

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus udzielił głos **Kierownikowi Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku** - Panu Arkadiuszowi Łuków celom omówienia projektu powyższej uchwały. Dokonał on omówienia podstaw prawnych według których realizowany jest Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Toszek, a także wskazał na uprawnienia jakie posiada rada gminy w zakresie decydowania o maksymalnej liczbie wydanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia, zasad usytuowania tych miejsc oraz możliwość ograniczenia w godzinach nocnych sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży. Nadmienił, że w Gminie Toszek nie ma potrzeby zwiększania liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych. Ponadto omówił zasady zwrotu kosztów podróży służbowych dla członków Miejsko-Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, którzy dokonują kontroli miejsc sprzedaży napojów alkoholowych.

Radni nie wniesli pytań do projektu uchwały.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 14 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 14 radnych</i>
<i>„przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Toszek za rok 2017 (druk nr 57/2018)

W sprawie projektu powyższej uchwały nikt z radnych nie wniósł pytań.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 14 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 14 radnych</i>
<i>„przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie udzielenia Burmistrzowi Toszka absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Toszek za rok 2017 (druk nr 58/2018)

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poinformował, że radni drogą elektroniczną otrzymali do wiadomości Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie wydania pozytywnej opinii o złożonym wniosku przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Toszku.

W sprawie projektu powyższej uchwały nikt z radnych nie wniósł pytań.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 14 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 14 radnych</i>
<i>„przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Toszek (druk nr 59/2018)

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus udzielił głosu Skarbnikowi Gminy - Pani Danucie Lis celem omówienia projektu niniejszej uchwały. Radni zostali poinformowani, że dotychczas obowiązująca uchwała nie jest szczegółowa i zgodnie z wytycznymi jakie zostały wskazane na szkoleniu zorganizowanym przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Katowicach podjęta została decyzja o przygotowaniu projektu powyższej uchwały. Skarbnik Gminy wskazała, że pozwoli ona na sprawne i terminowe realizowanie procedur związanych z przygotowaniem, jak i uchwalaniem budżetu gminy, jednak podjęcie jej należy do radnych.

W powyższym temacie głos zabrali:

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus wskazał, że większa część postanowień stanowi powtórzenie zapisów ustawy o finansach publicznych. Zapytał, czy takie zapisy nie zostaną uchylone przez nadzór prawny.

Skarbnik Gminy - Pani Danuta Lis poinformowała, że podobnej treści uchwały zostały już podjęte przez inne gminy i Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach ich nie zakwestionowała, gdyż to ona je bada pod względem prawnym, a nie nadzór prawny Wojewody Śląskiego, jednak takiej gwarancji nie ma.

Radny - Pan Andrzej Mrzygłód zgłosił wątpliwości, co do terminu zgłaszania przez sołectwa wniosków do budżetu, gdyż został on skrócony.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus zaproponował, aby projekt omawianej uchwały przełożyć na następne posiedzenie komisji, by sołtysi mogli się również z jego treścią zapoznać.

Radna - Pani Inga Potkova, która zarazem pełni funkcję sołtysa wskazała, że terminy są ustalone i strony powinny ich przestrzegać. Sołectwa zawsze starają się ich dotrzymywać i wyraża nadzieję, że tak będzie i w tym przypadku.

Radna - Pani Sylwia Cebula (również pełniąca funkcję sołtysa) zgodziła się z wypowiedzią swojej przedmówczyni.

Skarbnik Gminy - Pani Danuta Lis nadmieniła, że terminy określone w przygotowanym projekcie w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Toszek są wystarczająco długie, by był czas na wprowadzanie poprawek, a w przypadku sołectw - w razie konieczności zwołania ponownego zebrania wiejskiego.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus zwrócił uwagę radnym na § 4 pkt 4 projektu uchwały dotyczący uchwalenia budżetu i prac radnych w tym zakresie.

Radni nie wniesli innych pytań do projektu uchwały.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 14 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 12 radnych</i>
<i>„przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 2 radnych</i>

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2018 (druk nr 60/2018)

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus udzielił głosu Skarbnikowi Gminy - Pani Danucie Lis celem omówienia projektu niniejszej uchwały. Radni zostali poinformowani, że w wyniku wprowadzonych zmian w budżecie gminy środki finansowe zostaną przeznaczone na zadania wymienione w uzasadnieniu do niniejszej uchwały.

Po zapoznaniu się z wprowadzonymi zmianami radni zwrócili się o udzielenie wyjaśnień w sprawie wysokości środków przeznaczonych do tej pory na Centrum Dziennego Pobytu Senior+ w Toszku, ile metrów ulicy Świńskiej w Kotulinie zostanie zrobione w tym roku oraz czy zostaną wyremontowane ulice: Skalna i Nakło w Kotulinie.

W kwestii środków poniesionych na Centrum Dziennego Pobytu Senior+ w Toszku Skarbnik Gminy poinformowała, że do tej pory wydatkowano środki w wysokości około 1.500,00 zł na pokrycie kosztów notarialnych.

W sprawie remontu ulicy Świbskiej w Kotulinie Zastępca Burmistrza Toszka - Pan Piotr Kunce poinformował, że Gmina Toszek nie otrzymała środków zewnętrznych w ramach złożonego projektu na przeprowadzenie przebudowy dróg, w tym całej ulicy Świbskiej w Kotulinie. Wskazał, że w związku z odstąpieniem od realizacji w bieżącym roku budżetowym budowy Centrum Dziennego Pobytu Senior+ oraz przeniesieniem całości finansowania rozbudowy kanalizacji w aglomeracji Toszek na rok 2019, środki finansowe przeznaczone na powyższe zadania zostaną przeznaczone na realizację przebudowy ulicy Świbskiej w Kotulinie. W chwili obecnej trudno określić, jaki odcinek powyższej drogi zostanie przebudowany, ale zakładanym punktem odniesienia przy realizacji niniejszego zadania jest zjazd za Ośrodkiem Zdrowia w Kotulinie. Remont ulicy Nakło i Skały zostanie przeprowadzony w ramach częściowych remontów dróg gminnych, które zostaną rozpoczęte w najbliższym czasie.

W toku dyskusji radni zapytali o koszty utrzymania Centrum Dziennego Pobytu Senior+ w Toszku oraz czy gminę stać na utrzymanie takiego Centrum. Wskazano, że głównym zamysłem funkcjonowania takiego ośrodka było odciążenie gminy od kosztów finansowych przeznaczanych na domy pomocy społecznej, gdzie utrzymanie pensjonariusza jest wyższe w niż w Centrum Dziennego Pobytu Senior+. Zwrócono się również o informację w sprawie rozbudowy kanalizacji, kiedy będzie ona realizowana.

Zastępca Burmistrza Toszka - Pan Piotr Kunce poinformował, że na dzień dzisiejszy nie jest w stanie określić dokładnych kosztów utrzymania Centrum Dziennego Pobytu Senior+ w Toszku. Jeżeli obiekt zostanie przygotowany i zostanie wybrany operator tego zadania, wówczas będzie można rozmawiać o finansowaniu i kosztach związanych z realizacją powyższego zadania.

Skarbnik Gminy - Pani Danuta Lis nadmieniła, że jest wiele zadań, na realizację których gminę nie stać, ale przede wszystkim władze Gminy Toszek patrzą na dobro swoich mieszkańców i chcą realizować między innymi zadanie, które pozwoli wesprzeć osoby starsze, szczególnie te, które nie mogą przebywać z różnych względów w domach pomocy społecznej. W kwestii realizacji rozbudowy kanalizacji poinformowano, że przetarg na niniejsze zadanie zostanie zorganizowany już w miesiącu sierpniu br., a podpisanie umowy nastąpi po zakończeniu procedury i wyłonieniu wykonawcy. Inwestycja będzie realizowana w przyszłym roku.

Radni nie wniesli innych pytań do projektu uchwały.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 14 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 14 radnych</i>
<i>„przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Toszek (druk nr 61/2018)

Skarbnik Gminy - Pani Danuta Lis wskazała, że projekt niniejszej uchwały związany jest ze zmianami dokonanymi w budżecie gminy na rok 2018.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus zapytał, kiedy zostanie rozpoczęty remont basenu w Paczynie.

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, że w przyszłym tygodniu zostanie podpisana umowa z wykonawcą zadania. Prace remontowe powinny rozpocząć się z chwilą rozpoczęcia wakacji.

Radni nie wnieśli innych pytań do projektu uchwały.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie przedstawiony projekt

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 14 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 14 radnych</i>
<i>„przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Toszku w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Toszka (druk nr 62/2018)

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus zapytał, czy projekt powyższej uchwały został przygotowany zgodnie z wytycznymi rządowymi obniżającymi wynagrodzenie o 20%.

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce wskazał, że przygotowany projekt spełnia wymogi znowelizowanego rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych. Nadmieniał również, że niektóre rady gmin nie podjęły uchwał o zmianie wynagrodzenia burmistrzów czy wójtów. Z uzyskanych informacji jest mu wiadomo, że większość rad gmin z powiatu gliwickiego pozostawiła wynagrodzenia swoich włodarzy na dotychczasowych zasadach.

Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis poinformowała, że w ślad za zmianą rozporządzenia nie dokonano zmiany przepisu ustawy o pracownikach samorządowych, w której dalej zapisana jest maksymalna kwota wynagrodzenia, do wysokości którego Burmistrz Toszka się nie zbliżył.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Krzysztof Klonek zapytał, czy niniejsza uchwała musi zostać podjęta.

Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis wskazała, że to wyłączna decyzja i kompetencja Rady Miejskiej.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus zapytał, o ile zmniejszyłaby się wynagrodzenie Burmistrza po wprowadzeniu 20% obniżki.

Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis poinformowała, że byłaby to duża kwota - około 1.000,00 zł i w tym przypadku wynagrodzenie Burmistrza byłoby mniejsze niż pracownika Urzędu. Burmistrz jest kierownikiem jednostki i ponosi pełną odpowiedzialność za jej funkcjonowanie łącznie z odpowiedzialnością karną i zasługuje na wynagrodzenie adekwatne do pełnionej funkcji.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Krzysztof Klonek wskazał, że nie rozumie argumentu, w którym porównuje się wynagrodzenie Burmistrza do wynagrodzenia pracownika Urzędu, a przecież radni nie decydują o wynagrodzeniach pracowników, tylko o wynagrodzeniu Burmistrza. Zapytał, czy kierownictwo Urzędu otrzymuje premie, nagrody.

Skarbnik Gminy - Pani Danuta Lis poinformowała, że nagrody są uznaniowe i przyznawane zgodnie z regulaminem wynagradzania raz lub 2 razy w roku.

W toku dalszej dyskusji w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Toszka **Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku - Pan Krzysztof Klonek** wskazał, że od ostatniej podwyżki wynagrodzenia Burmistrza Toszka współpraca pomiędzy Radą Miejską a kierownictwem Urzędu jest coraz gorsza i to powinno zostać uwzględnione przy podejmowaniu powyższej decyzji, gdyż to Rada ma kompetencje do określenia wysokości wynagrodzenia Burmistrza.

Radni zdecydowali, by projekt niniejszej uchwały pozostawić do przedyskutowania na koniec niniejszego posiedzenia, bez udziału Zastępcy Burmistrza Toszka i Skarbnika Gminy - tylko w gronie radnych i protokolantki posiedzenia.

Radny - Pan Herbert Kocur wskazał, że ustawa jest nadrzędna i powinno się jej przestrzegać, a w tym przypadku mowa jest tylko o rozporządzeniu.

O godzinie 17³⁰ posiedzenie komisji opuścił **Radny - Pan Rudolf Bartela**.

Radny - Pan Andrzej Mrzygłód zapytał, co przypadku, jeżeli rada nie podejmie uchwały w sprawie zmiany wynagrodzenia Burmistrza.

Skarbnik Gminy - Pani Danuta Lis wskazała, że nadzór prawny Wojewody Śląskiego twierdzi, że nie będzie wyciągał z tego tytułu żadnych konsekwencji i na szkoleniu podkreślano, że nie ma w tym przypadku podstawy prawnej do wydania zarządzenia zastępczego, ale oczywiście gwarancji nie ma.

Radny - Pan Krzysztof Klonek zwrócił się do Skarbnika Gminy o przeliczenie, ile % maksymalnego wynagrodzenia miał dotychczas Burmistrz Toszka.

Skarbnik Gminy - Pani Danuta Lis po przeliczeniu poinformowała, że stawka zasadnicza według dotychczasowych stawek wynosiła 93,22%, ale dodatki były na niższym poziomie.

W wyniku burzliwej dyskusji w sprawie stawek wynagrodzenia Burmistrza Toszka **Radny - Pan Andrzej Mrzygłód** zaproponował następujące stawki wynagrodzenia:

- wynagrodzenie zasadnicze - 4.700,00 zł
- dodatek funkcyjny - 1.600,00 zł
- dodatek specjalny: 30% łącznej kwoty wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego, uzasadniając to tym, iż radni nie chcą obniżyć wynagrodzenia Burmistrzowi, ale nakazuje im to nowe rozporządzenie.

W odpowiedzi na tak sformułowane uzasadnienie głos zabrał **Zastępca Burmistrza Toszka - Pan Piotr Kunce** przedstawiając kontrargumentację, że gdyby rzeczywistą intencją radnych nie było obniżenie wynagrodzenia Burmistrzowi Toszka, to zagłosowaliby za projektem uchwały przygotowanym przez Burmistrza na przedmiotowe posiedzenie, który w pełni respektuje i jest zgodny ze znowelizowanym rozporządzeniem Rady Ministrów w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poinformował, że nad zaproponowanymi kwotami stawek radni powinni się zastanowić. Wskazał, że niniejszy temat zostanie podjęty na koniec posiedzenia komisji.

PKT 5 PORZĄDKU POSIEDZENIA

Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania

W ramach wolnych wniosków głos zabrali:

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus zapytał, na jakim etapie jest projekt budowy Przedszkola w Kotlinie.

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, że były prowadzone konsultacje z projektantem w sprawie niniejszego projektu. Uzgodniono, że projekt ten powinien spełniać oczekiwania mieszkańców dlatego projektant, aby mieć lepsze rozeznanie w funkcjonowaniu już wybudowanych obiektów w tym celu odwiedził inne przedszkola. W najbliższym czasie na pewno zostanie podpisana umowa, o czym zostanie Pan Radny poinformowany.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus wskazał, że w sprawie Przedszkola w Kotulinie powinny być już efekty, a nie tylko spotkania, oczekuje na konkretne informacje. W dalszej kolejności zapytał o rów w Paczynie.

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, że powyższy rów jest własnością Spółki Celowej w likwidacji i trudno jest z nimi skonsultować powyższą sprawę. Nadmieniał, że Burmistrz Toszka zdecydował o uruchomieniu środków z rezerwy celowej na usuwanie klęsk żywiołowych. W tym przypadku uruchomienie środków wymaga przeprowadzenia odpowiedniej procedury, z której będzie wynikało, że jest taka konieczność w związku z zaistniałą sytuacją kryzysową. Środki mają posłużyć na udrożnienie części niniejszego rowu w miejscu, gdzie wystąpiło zagrożenie.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus wskazał także na problem z rurami na sali gimnastycznej w Kotulinie, które podtrzymują powietrze pomiędzy sektorami. Nadmieniał, że należałoby się w okresie wakacji tym problemem zająć. Przypominał także o zniszczonej tabliczce „Do Zamku” usytuowanej przy ulicy Strzeleckiej w Toszku oraz zapytał o dalsze postępowanie w sprawie drogi na Szklarnię w Kotulinie i drogi dojazdowej do gospodarstwa w Proboszczowicach, o której była już mowa.

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, że temat rur w sali gimnastycznej zostanie rozpoznany. W kwestii drogi w Proboszczowicach trwają procedury podziałowe, które są czasochłonne. Po ich przeprowadzeniu zostanie przygotowany stosowny projekt uchwały w sprawie niniejszej drogi. Drogę na Szklarnię tworzą w przeważającej części działki, które są własnością prywatną. Prowadzony jest proces porządkowania tej drogi, lecz jest on również długotrwały.

Radna – Pani Ewa Milewska zwróciła się o:

- wygospodarowanie środków finansowych na wyczyszczenie rowu na Oraczu, który jest zarośnięty i przy zwiększonych opadach może nastąpić zalanie świetlicy,
- udzielenie informacji w sprawie naprawy kostek na chodniku przy ul. Strzeleckiej w Toszku,
- zgłaszanie koszenia poboczy drogowych przy drogach wojewódzkich i powiatowych,
- ustawienie lustra drogowego przy wyjeździe z ulicy Oracze na ul. Konopnicką w Toszku przy kapliczce,
- przeprowadzenie remontu częściowego ulicy Młyńskiej w Toszku, który od 4 lat jest odkładany ze względu na zamiar budowy kanalizacji na tym odcinku drogi.

Do powyższych zapytań ustosunkował się **Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce**. Wskazał, że sprawa rowu jest mu nieznana, jeżeli jest on własnością gminy i jego obecny stan stanowi zagrożenie, wtedy zostaną wygospodarowane środki na jego udrożnienie, a jeżeli właścicielem jest ktoś inny, wtedy po jego ustaleniu zostanie skierowane pismo o podjęcie stosownych działań. Kwestia naprawy chodnika przy ul. Strzeleckiej w Toszku została zgłoszona do zarządcy drogi, sprawa zostanie sprawdzona, natomiast zasadność ustawienia lustra drogowego na ulicy Konopnickiej również zostanie rozpoznana.

W sprawie naprawy ubytków na ulicy Młyńskiej w Toszku **Zastępca Burmistrza Toszka** poinformował, że w chwili obecnej wiadomo już, że inwestycja kanalizacyjna będzie realizowana w przyszłym roku, w związku z czym zostaną tylko zasypane i wyrównane te największe ubytki, by umożliwić w miarę bezpieczny przejazd pojazdom.

Radny - Pan Herbert Kocur zapytał, jaki był udział firmy Remondis Aqua Toszek Sp. z o.o. w ustalaniu nowej taryfy za wodę. Przygotowane założenia do planu na lata następne obejmowały między innymi inwestycje w Kotulinie, a wysokość stawki miała pokryć częściowo koszty związane z planowaną modernizacją sieci. Zapytał, czy ustalone stawki zapewnią realizację planowanych przedsięwzięć i oczekuje informacji w tym zakresie.

Zastępca Burmistrza Toszka - Pan Piotr Kunce poinformował, że Remondis Aqua Toszek Sp. z o.o. przekazała do zaopiniowania Wodom Polskim stawki za wodę i kanalizację. W trakcie prowadzonego postępowania i udzielanych wyjaśnień stawki te uległy obniżeniu i w takiej wysokości zostały zatwierdzone przez Wody Polskie.

Radna - Pani Sylwia Cebula poinformowała, że podczas ostatniej burzy od wyładowań atmosferycznych zapalił się dach na budynku mieszkalnym w Pniowie - Sroczej Górze. Zapytała, czy właściciele posesji mogą starać się o udzielenie pomocy ze strony gminy.

Zastępca Burmistrza Toszka - Pan Piotr Kunce poinformował, że poszkodowani powinni zwrócić się w powyższej sprawie do Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku.

Radny - Pan Andrzej Mrzygłód zwrócił się o przesłanie monitu do Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie realizacji przejścia dla pieszych przy skrzyżowaniu ulicy Dworcowej z Górnośląską w Toszku oraz zapytał o realizację już wcześniej zgłoszonego zadania związanego z likwidacją spółki wodnej.

Skarbnik Gminy - Pani Danuta Lis poinformowała, że sprawa likwidacji spółki wodnej została przekazana do rozpatrzenia przez Mecenasa Pana Mateusza Weissensteinera w Urzędzie Miejskim w Toszku.

Przewodniczący posiedzenia - Pan Krzysztof Grabelus poinformował, że na niniejszym posiedzeniu do rozpatrzenia jest kilka pism, po czym przystąpił do odczytania pierwszego. Dotyczyło ono wykreślenia defibrylatora AED przez Burmistrza Toszka z listy zaplanowanego do zakupu sprzętu zgodnie z projektem Budżetu Obywatelskiego pn.: „Poprawa bezpieczeństwa mieszkańców Toszka. Pokazy ratownicze z użyciem zakupionego sprzętu”.

W powyższym temacie głos zabrała **Skarbnik Gminy - Pani Danuta Lis**. Radni zostali poinformowani, że w Budżecie Obywatelskim nie było mowy o pozyskaniu środków zewnętrznych w związku ze złożonymi wnioskami. Burmistrz Toszka poparł również wniosek otrzymania defibrylatora przez Ochotniczą Straż Pożarną w Toszku. Na początku roku pojawiła się możliwość pozyskania środków zewnętrznych (w wysokości 99% dofinansowania ze środków Ministerstwa Sprawiedliwości) na takie urządzenia i OSP Toszek zawnioskowała tylko o zakup 1 defibrylatora. Aktualnie OSP Toszek zamiast tego defibrylatora chciała w ramach projektu z Budżetu Obywatelskiego zakupić defibrylator treningowy, którego zakup nie może być powiązany z wnioskiem głosowanym przez mieszkańców. Budżet Obywatelski wyraźnie określa bowiem, co dana grupa mieszkańców czy jednostka może otrzymać - w projekcie przewidziany był defibrylator do ratowania życia ludzkiego, a nie do celów ćwiczeniowych.

Ponadto Skarbnik Gminy wskazała, że gdyby w złożonym do Ministerstwie Sprawiedliwości wniosku OSP Toszek złożyła zapotrzebowanie na 2 czy 3 defibrylatory, wtedy otrzymałaby sprzęt, za który gmina zapłaciłaby tylko 1% wartości, bez konieczności angażowania 100% środków gminnych na ten cel.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus w związku z omawianym tematem i dyskusją radnych wskazał na brak komunikacji i współpracy pomiędzy Ochotniczą Strażą Pożarną w Toszku a Urzędem Miejskim w Toszku.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poinformował, że kolejnym pismem do rozpatrzenia jest projekt regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków dla miasta i gminy Toszek, który radnym został przesłany drogą elektroniczną.

W powyższej sprawie głos zabrał **Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunc**, który poinformował, że niniejszy projekt został przekazany do Rady Miejskiej w Toszku, bowiem przepis ustawowy stanowi, że w terminie 2 miesięcy od przedstawienia przez Przedsiębiorstwo Wodno-Kanalizacyjne projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków rada gminy po dokonaniu analizy przekazuje go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu, czyli Wodom Polskim. W związku z powyższym niniejszy projekt został przekazany Radzie Miejskiej w Toszku, która proceduralnie jest włączona w jego opiniowanie.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus zwrócił się do radnych Rady Miejskiej w Toszku o zapoznanie się do najbliższego posiedzenia komisji z powyższym projektem i podjęcia decyzji o jego zaopiniowaniu.

Następne pismo zostało złożone przez **Radnego – Pana Andrzeja Mrzygłoda** w sprawie powołania Komisji Statutowej w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym poinformował **Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus**.

Radny – Pan Tadeusz Kobiernik nadmienił, że obecna kadencja Rady Miejskiej niedługo się kończy i czy jest zasadne i na tyle czasu, aby jeszcze radni obecnej kadencji tymi zmianami się zajmowali. Nadmienił, że prace nad poprzednim Statutem Gminy trwały kilkanaście miesięcy i należy się nad powołaniem obecnie takiej komisji zastanowić. Nadmienił, że jest to jego zdanie.

Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis poinformowała, że przepisy ustawy będą miały zastosowanie od nowej kadencji i jeżeli radni wprowadzą zmiany teraz, wówczas będzie musiał i tak zostać wprowadzony zapis o terminie jego obowiązywania, czyli od nowej kadencji. Nadmieniła, że powyższa sprawa była omawiana podczas szkolenia, w którym uczestniczyła.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus zapytał o stanowisko w niniejszej sprawie wnioskodawcę.

Radny – Pan Andrzej Mrzygłód poinformował, że jest mu obojętne jaka będzie decyzja.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie powołanie komisji statutowej

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 13 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 3 radnych</i>
<i>„przeciw” głosowało</i>	<i>- 3 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 7 radnych</i>

W powyższej sprawie głos zabrał jeszcze **Radny – Pan Herbert Kocur**, który poinformował, że jego głos był oddany za powołaniem komisji statutowej, lecz w obecnej sytuacji kadencja radnych kończy się za 3 miesiące i jest to za krótki okres na powołanie Komisji Statutowej. Wskazał, że należy dać szansę na wprowadzenie zmian w statucie gminy radnym następnej kadencji.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus zgodził się ze stwierdzeniem **Radnego – Pana Herberta Kocur**.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poinformował, że kolejne pisma do rozpatrzenia dotyczą flagi, hymnu i hejnału Toszka. Wskazał, że radni powinni podjąć decyzje w powyższych sprawach.

Radna – Pani Ewa Milewska poinformowała, że podczas posiedzenia komisji wspólnej w miesiącu maju br. **Zastępcą Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce** zobowiązał się, że sprawdzi, czy jakaś gmina dokonała wyboru hymnu i hejnału w formie pozakonkursowej, czy znalazła możliwość gratyfikacji finansowej dla jego autora. Zapytała, czy są w tym zakresie informacje.

W powyższej sprawie przygotowano opracowanie, które zostało przesłano drogą elektroniczną Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Toszku – poinformował **Zastępcą Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce**. Nadmienił, że toszecki hymn nie powinien być przedmiotem sporu, dlatego, że jest on już nagrany na płycie, za zgodą jest zamieszczony wraz z historią jego powstania na stronie internetowej TurystykaToszek.pl, gdzie prezentowane jest dziedzictwo kulturowe Toszka. Nadmienił, że był już kilkakrotnie podczas ważnych uroczystości wykonywany i Gmina jest za przyjęciem tego hymnu. Jest tylko kwestia wyboru formy jego przyjęcia, czy to przez ogłoszenie konkursu lub przez podjęcie stosownej uchwały. Decyzja należy do radnych.

Radni podjęli w powyższym temacie krótką dyskusję.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus zwrócił się o przygotowanie na następne posiedzenie komisji projektu uchwały.

Radny – Pan Tadeusz Kobiernik nadmienił, że dokonując wyboru hymnu poprzez przyjęcie uchwały radni zamykają drogę wypłaty jego autorowi honorarium.

Radna – Pani Ewa Milewska zaproponowała w zamian za honorarium nadać autorowi hymnu tytuł honorowego obywatela miasta Toszka. Nadmieniła, że w niniejszej sprawie powinna zostać przeprowadzona rozmowa z twórcą hymnu.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus zwrócił się do **Zastępcy Burmistrza Toszka – Pana Piotra Kunce** o przygotowanie dwóch projektów uchwał w sprawie hymnu i hejnału, po czym niniejszy wniosek poddał pod głosowanie

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 13 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 13 radnych</i>
<i>„przeciw” głosowało</i>	<i>- 0 radnych</i>
<i>„wstrzymało się” od głosu</i>	<i>- 0 radnych</i>

Zastępcą Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce zwrócił się z zapytaniem do **Przewodniczącego posiedzenia – Pana Krzysztofa Grabelusa** w sprawie stanowiska dotyczącego flagi Toszka, jednocześnie informując, że w tym przypadku wymagana będzie opinia komisji heraldycznej, która zbada zgodność i dokonana zaopiniowania zgłoszonych projektów.

W powyższym temacie radni podjęli krótką dyskusję, w wyniku której jednogłośnie zdecydowali o przygotowaniu i ogłoszeniu konkursu na flagę Gminy Toszek.

W toku dalszej dyskusji **Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus** odniósł się do pisma, w którym autor domaga się sprostowania przez **Zastępcę Burmistrza Toszka – Pana Piotra Kunce** zapisów na stronie internetowej miasta Toszka i profilu Facebooku. Poinformował, że treść pisma radnym jest znana i w związku z powyższym zwraca się do Zastępcy Burmistrza Toszka o dokonanie sprostowania i załagodzenia trwającego sporu.

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, że po zakończeniu niniejszej komisji dokona stosownego sprostowania zamieszczonej na niniejszych stronach informacji.

Po omówieniu pism **Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus** podziękował za udział w posiedzeniu komisji **Zastępcy Burmistrza – Panu Piotrowi Kunce i Skarbnikowi Gminy – Pani Danucie Lis**, po czym zwrócił się do radnych o pozostanie, celem omówienia sprawy nagród dla uczniów i wynagrodzenia Burmistrza Toszka. **Zastępca Burmistrza Toszka** wychodząc z posiedzenia komisji zwrócił się jeszcze do **Przewodniczącego posiedzenia – Pan Krzysztofa Grabelusa** o podjęcie rozważnej decyzji w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Toszka.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus zwrócił się do **Przewodniczącej Komisji Edukacji, Kultury i Sportu – Pani Sylwii Cebula** o przedstawienie informacji z pracy komisji w sprawie wyboru najzdolniejszych uczniów z poszczególnych placówek oświatowych i zawodników z działających organizacji pozarządowych. Przewodnicząca powyższej Komisji przedstawiła informację z przeprowadzonych wyborów.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poinformował, że komisja nie dokonała wyboru uczniów według określonych w piśmie procedur. Nadmieniał, że po przekazaniu informacji do szkół o nagrodzonych uczniach otrzymał informacje od niezadowolonych rodziców, których dzieci mimo osiągniętych wyników nie zostały wytypowane do przyznania wyróżnienia. Również **Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku** odniósł się do pracy niniejszej komisji wskazując na popełnione błędy przy wyborze najzdolniejszych uczniów. W powyższej sprawie została podjęta dyskusja, w wyniku której uzgodniono jednogłośnie, że należy dokupić jeszcze 6 szt. statuetek i 6 szt. pendrive 32 GB celem wręczenia ich uczniom dodatkowo wytypowanym do przyznania nagrody.

Po omówieniu sprawy nagród dla uzdolnionych uczniów z gminy Toszek radni powrócili do tematu wynagrodzenia Burmistrza Toszka.

Radny – Pan Andrzej Mrzygłód poinformował, że w Gminie Rudziniec obniżono wynagrodzenie Wójta o 1.000,00 zł.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus zaproponował również obniżenie wynagrodzenia Burmistrza Toszka o 1.000,00 zł.

Radni podjęli dyskusję. Wskazali, że do tej pory łączne wynagrodzenie Burmistrza Toszka wynosiło 9.230,00 zł brutto, a po wprowadzeniu zmian zgodnie z przygotowanym projektem uchwały wynagrodzenie wynosić będzie łącznie 9.240,00 zł brutto.

Radny – Pan Andrzej Mrzygłód zaproponował przyjęcie wynagrodzenia zasadniczego maksymalnego z rozporządzenia, tj. 4.700,00 zł, a pozostałe składniki ustalić na poziomie: dodatek funkcyjny – 1.600,00 zł, dodatek specjalny – 30%.

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poprosił o inne propozycje dotyczącego wynagrodzenia.

Radna – Pani Inga Podkowa zaproponowała pozostawienie stawek według projektu uchwały przygotowanej przez magistrat.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Krzysztof Klonek zaproponował obniżenie wynagrodzenia zasadniczego do kwoty 4.400,00 zł, pozostałe składniki wynagrodzenia pozostawić na dotychczasowym poziomie.

Wobec braku innych propozycji **Przewodniczący posiedzenia** – Pan Krzysztof Grabelus zaproponował przeprowadzenie głosowania.

Radny – Pan Andrzej Mrzygłód zaproponował, by każda propozycja była poddana pod głosowanie, a radny dokonał wyboru jednej z nich.

Radni poprali zaproponowaną formę przeprowadzenia głosowania nad zmianą stawek wynagrodzenia.

O godzinie 19³⁰ **Przewodniczący posiedzenia** – Pan Krzysztof Grabelus zaproponował 5-minutową przerwę.

O godzinie 19³⁵ obrady zostały wznowione.

W związku z zaproponowaną formą głosowania **Przewodniczący posiedzenia** – Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie:

- propozycję Radnego – Pana Andrzeja Mrzygłoda, tj. kwota wynagrodzenia zasadniczego oraz dodatku funkcyjnego 6.300,00 zł +30% dodatku specjalnego – **wybrało 8 radnych**,
- propozycję Radnej – Pani Ingi Potkova, tj. kwota wynagrodzenia zasadniczego oraz dodatku funkcyjnego 6.600,00 zł +40% dodatku specjalnego – **wybrało 5 radnych**,
- propozycję Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku – Pana Krzysztofa Klonka, tj. kwota wynagrodzenia zasadniczego oraz dodatku funkcyjnego 6.000,00 zł +30% dodatku specjalnego – **wybrało 0 radnych**.

W wyniku przeprowadzonego głosowania, propozycja Radnego – Pana Andrzeja Mrzygłoda, uzyskała największą liczbę oddanych głosów „za” – 8 radnych .

Przewodniczący posiedzenia – Pan Krzysztof Grabelus poddał pod głosowanie projekt uchwały z uwzględnieniem autopoprawki stawek zaproponowanych przez Radnego – Pana Andrzeja Mrzygłoda:

<i>uprawnionych do głosowania</i>	<i>- 13 radnych</i>
<i>„za” głosowało</i>	<i>- 8 radnych</i>
<i>„przeciw” głosowało</i>	<i>- 4 radnych</i>
<i>„wstrzymał się” od głosu</i>	<i>- 1 radny</i>

PKT 6 PORZĄDKU POSIEDZENIA

Zakończenie posiedzenia

Wobec wyczerpania się tematów, które były przedmiotem posiedzenia wspólnego Komisji, **Przewodniczący posiedzenia** – Pan Krzysztof Grabelus podziękował wszystkim za uczestnictwo i zakończył obrady o godzinie 19⁵⁰.

Posiedzenie wspólne Komisji było nagrywane za pomocą dyktafonu. Integralną część protokołu stanowi zapis na płycie CD – załącznik nr 2 do protokołu.

Protokołowała

INSPEKTOR
6.07.2018 *Ofr.*
.....
data sporządzenia protokołu i podpis

Przewodniczący posiedzenia
Radny Krzysztof Grabelus

16.08.2018 *Grabelus*
.....
data zatwierdzenia protokołu i podpis

Załączniki:

1. Lista obecności radnych.
2. Nagranie z posiedzenia wspólnego stałych komisji Rady Miejskiej w Toszku z dnia 20 czerwca 2018 r.